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Exercice N°1 :06pts

Vx2+4x+5+x six < -2
Soit la fonction f définie par : f(x) = {x2+x+1 ,
St x > —2

x+2

1°) Déterminer lim,_,_,+ f(x) . interpréter graphiquement le résulta .
2°) a) Montrer que la droite A d’équation y = x -1 est une asymptote a ; au voisinage de (+o0)
b) Etudier le comportement de ; au voisinage de (- o) .

3°) Soit g la restriction de f sur l'intervalle] — 2 ; + oo [ . {, sa représentation graphique dans un

-

repere (0;7;7).

- , , x%+4x+1

a) Montrer que g est dérivable pour tout réel x > - 2 et que g’(x) = W

b) Dresser le tableau de variationde g .

c) Déterminer les coordonnées du point A de {; tel que la tangente est parallele ala droite
D:x—4y+2=0

d) Ecrire une équation de la tangente D’ a (g issue du point B(-2; -1).

Exercice N°2 :05pts

Un sac contient six boules rouges numérotées de 1 a 6 et trois boules blanches numérotées de 4
a 6. Tous indiscernables au toucher. On extrait simultanément deux boules numérotées aetb

1°) Quelle est la probabilité pour que 'on ait a=b
2°) Quelle est la probabilité des événements suivantes
A : les deux boules tires de couleurs différents
B : Les deux boules tires de méme couleur
C : Les deux boules tires portent des numéros de méme parités
3°) Quelle est la probabilité pour que I'on ait : a + b = 0 (mod4)
4°) Quelle est la probabilité d’extrait deux boules dont une et une seulement porte un numéro

Impaire et une seulement rouge.

T PP ta fouilo

@NW " ad GO0



Exercice N°3 :05pts

1°) Montrer que ; pour tout entier naturel non nul k et pour tout entier naturel x on a:
(x=1)(1+x+x>+xC+ .. +x)=x"-1
Dans tout la suite de I'exercice ; on considere un nombre entier a = 2.
2°) a) soit n € IN* et d un diviseur de n .
Montrer que ( a®—1) est un diviseur de (a"—1)
b) Déduire que ( 2°°°* -1 ) est divisible par 7, par 63 puis par 9
3°) Soient m et n deux entiers naturelsetd=m An

a) On définiem=d.m’ et n=d.n’. Montrerquem’ An’=1.

b) On suppose u et v strictement positif telsqued=mu—-nv
Montrer que (a™-1)—(a"" -1)=a%-1

c) Montrer que (a®—1) est un diviseur de (a™ —1)etde (a™—-1)

d) Déterminer on utilisant le résultat précédent ;un diviseur commun de (2°> -1 ) et ( 2%°

Exercice N°4 :04pts

((a; b; c)est une suite geometrique
a+b+c= 91

A°) Calculer les réels a ; b et c sachant que : { 1 R U
a b c 63
a<b<c
8°) 1°) U = 1.3.5....(2n+1) Mont toutn € IN: U. = (2n+1)!
on pose U, = 246, 20) ontrer que pour tout n P Un =

2°)on pose V,=>7_,C

a) CalculerV, et V,etV,

b) En utilisant la formule de binbme —Newton ; Montrer que (V,) est une suite
géométrique dont-on précisera la raison

c) Déduire la valeur de la somme : S = 2,1(5:02?:0 Vi
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